
патіями. Обстежено понад 25000 людей Прикарпат
ського регіону, включаючи студентів нашого універ
ситету та осіб, які перебували у Чорнобильській зоні. 
Програма передбачає використання нових, нами за
проваджених методик -  піруватуричного, піруватемі- 
чного та піруватдегідрогеназного тестів.

На матеріалі виконаних досліджень відкрито 9 
класів гормональної регуляції вуглеводного обміну,

Частота станів гормональної регуляції в\

які охоплюють як конституційні, так і патологічні 
стани (табл. 1). Практично 63,01 % населення позбав
лені внутрішніх факторів ризику щодо формування 
цукрового діабету, важливо також, що 4,45 % осіб 
Прикарпаття мають порушення вуглеводного обміну, 
які властиві прихованому гіпотирозу.

Таблиця 1
неводного обміну у загальній популяції.

Ф і з і о л о г і ч н і :  Частота
1. Урівноважений (нормореактивний) 36,99%
2. Гіпореактивний (гальмівний) 19,52%
3. Гіперреактивний (збудливий) 6,50%

В с ь о г о : 63,01%

П а т о л о г і ч н і : Частота
1. Гіперінсулінізм у циклі Корі 
(фактичний або відносний) 3,43%

2. Контрінсулярна недостатність 
(гіпотироз прихований) 4,45%
3. Мітохондріальний діабет компенсований 
(піруватдегідрогеназна гінотолерантність) 19,18%

4. Мітохондріальний діабет декомпенсований 
(із В, вітамінною недостатністю) 5,82%
5. Піровиноградний діабет компенсований 
(інсулінорезистентність) 2,74%
6. Піровиноградний діабет декомпенсований 
(інсулінорезистентність) 1,37%

В с ь о г о : 36,99%

Перспектива боротьби із цукровим діабетом -  це 
його рання діагностика та первинна профілактика. 
Наша програма ці завдання успішно вирішує, і її слід 
ширше впроваджувати у практику.
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Т. Г. Тюріна
ІДЕЯ ЄДНОСТІ І ГАРМОНІЇ УСЬОГО ЖИВОГО НА ЗЕМЛІ 

У “ДУХОВНІЙ РЕСПУБЛІЦІ”1 О. БЕРДНИКА

У статті розглядаються основні положення 
«Духовної Республіки» О.Бердника: сутність і 
напрям еволюції людини, її місії і призначення як 
представника Космічних Сил; шляхи утворення

на Землі Зіркового Братерства Вільних Націй Сві
ту: сутність ідеї братерської солідарності людини 
із рослинним і тваринним світом; характерні осо
бливості нової науки, педагогіки, школи, мета

Два століття назад Г. С. Сковорода провозвест ив, що настане час, коли люди почнуть творити Республіку Духа.



яких -  самопізнання, саморозкриття і духовне 
самовдосконалення людини; роль християнської 
церкви у гуманізації світу.

В статье рассматриваются основные положе
ния “Духовной Республики” О. Бердника: сущ
ность и направление эволюции человека, его мис
сии и назначения как представителя Космических 
Сил; пути создания на Земле Звездного Братства 
Свободных Наций Мира; сущность идеи братской 
солидарности человека с растительным и живот
ным миром; характерные особенности новой нау
ки, педагогики, школы, цель которых -  самопо
знание, самораскрытие и духовное самосовершен
ствование человека; роль христианской церкви в 
гармонизации мира.

Main concepts of Berdnyk’s “Spiritual Republic” 
are considered: essence and direction of human’s 
evolution, his mission and destiny as of the represen- 
tative of cosmic forces; ways of creation of the Star 
Fraternity of the Free Nations of the World on the 
Earth; essence of the human’s fraternal solidarity 
with vegetable and animal kingdom; characteristic 
features of new Science, pedagogy, school, which ob- 
jectives are: self-cognition, self-exposure and spiritual 
self-perfection of an individual; role of Christian 
Church in harmonization of the World.

О. Бердник (1927) -  відомий український мисли
тель, письменник, автор філософських есе і всесвіт
ньо відомих фантастичних творів.

Головні ідеї його творчості -  людина у контексті 
Всесвіту, взаємозв’язок еволюції людини і еволюції 
Всесвіту, установлення царства Духа на Землі -  царс
тва Краси, Гармонії, Справедливості.

Видатний мислитель тісно взаємопов’язує ево
люцію людини з підняттям її свідомості до рівня 
свідомості Христа, з перетворенням її у людину Хри- 
стоподібну. За О. Бердником, Христос -  “сама серце
вина людського Буття, явище Небесної Людини”. 
“Йти за ним у космічну безмежність, -  на думку 
О. Бердника, -  це об’єднати всі свої зусилля із серцем 
Всесвіту”.

Згідно із О. Бердником, людина -  основа і крите
рій Буття, суб’єкт, котрий став підвалиною Космосу. 
За словами відомого мислителя, місце і призначення 
людини в Космосі ще не збагнуто і майже ніхто про 
це не думає. Свідомість людини -  психосфера, як її 
називає О. Бердник, інакше -  найважливіше в людині, 
її духовне “Я”, душа -  зранені. Це основна трагедія 
сучасного світу. Він трактує людину як насіння Все
світу, зерно Єдиного Буття з невимірною потенцією 
творчого саморозвитку. За філософом, суть людини в 
тому, що вона несе в собі “образ і подобу Божу”. 
Згідно його концепції, посланництво, місія людини 
полягає в Преображенні світу, побудові Нового кос
мосу; її призначення -  засівати Поле Буття Квітами 
Радості і Любові.

Твори О. Бердника пронизані ниткою об’єднання 
всього живого, цілої біосфери на чолі з преображен
ною людиною на началах Краси, Розуму, Добра і 
Любові.

Письменник стверджує, що Всесвіт знаходиться у 
постійній еволюції, що відновлення Всесвіту в пода
льшому процесі еволюції є можливим лише за умови, 
коли у Всесвіті, зокрема на Земну кулю, повернеться

“Примат Духу” і признається його “водійство” в усіх 
сферах людського життя. В цей спосіб почнеться 
новий цикл “вогненного відродження Духу”.

Мислитель розглядає кожну націю на Землі як 
Духовний Організм, в якому втілюється Творчий Дух 
Еволюції Всесвіту. В цій Божій сім’ї українська нація 
-  як суверенна держава в формі “Української Духов
ної (Космічної) Республіки”, тобто “Небесної Держа
ви”, відродилися б у виді “Святої України”. Він нази
ває її Светонія -  Нова Республіка Духу, мета якої -  
свобода духовного виявлення у невичерпності Буття.

О. Бердник висуває такі пропозиції щодо шляхів 
створення на Землі “Божої Сім’ї'”, яку він називає 
“Зоряним Братерством Вільних Націй Світу”, “Бра
терством Духовних Націй”, “Спілкою Об’єднаних 
Народів”:

По-перше, об’єднання Материнських Сил Плане
ти. Він говорить про повноправність жінки і матері, 
зокрема повноправність матері у “сфері духу”, та її 
вирішальний голос “у долі своїх дітей”. Мати -  духо
вне вогнище родини, мати -  виховниця. Взірець цьо
го материнства дає Мати Божественного Вчителя 
“найпрекрасніша жінка планети”.

По-друге, надання церкві повноваження очолити 
творіння “Духовних Республік”, створюючи при цер
кві “Спілку Об’єднаних Народів” чи “Братерство 
Духовних Націй”, тобто братства всіх народів світу, в 
яких існував би примат духу.

По-третє, проведення космоексперименту через 
створення в усіх країнах Братерств Альтернативної 
Еволюції, спрямованих на повне Преображення Світу, 
побудови Нового Світу за Законом Краси, Радості і 
Любові.

Так, на думку О. Бердника, Братерство Альтерна
тивної Еволюції в кожній країні повинно виходити із 
монолітних передумов відродження Нового Світу на 
основі положень:

Відмова від кривавої їжі у перехідний період і 
використання для біоенергетики плодів і зерен рос
лин. У далекій перспективі -  САМОДОСТАТНІСТЬ, 
ДУХОЕНЕРГЕТИКА, ЄДНІСТЬ ВНУТРІШНЬОГО 1 
ЗОВНІШНЬОГО КОСМОСУ.

Подолання встановленої віками догми, ідеї про 
те, що в основі буття лежить “боротьба” протилежно
стей. Боротьба існує, але на думку О. Бердника -  це 
боротьба Єдиного життя проти вікових перекручу
вань Цілісності, проти руйнівного Імпульсу дискрет
ності.

О. Бердник наголошує на необхідності визнання 
Братерством Альтернативної Еволюції Центральної 
свідомості, тобто Духу Всесвіту у всій його космічно- 
сті. Людина виростає із цього Духа, вона є Квіткою 
Могутнього Дерева Життя, несе в собі всю могут
ність свого Батька, як зерно несе всю потенцію рос
лини.

Говорячи про створення Зон Альтернативної 
Еволюції у всіх країнах Світу, які приймуть ідею 
Альтернативи, він пише, що для цього можуть бути 
використані вже існуючі національні заповідники чи 
місцевості з багатим генофондом флори і фауни; про 
необхідність створення у Зонах Альтернативи общин 
ентузіастів (вчених, будівельників, духовних шукачів, 
біологів, психологів, педагогів), а також Вільних 
Академій Наук, Вільних творчих кооперативів, това
риств винахідців, експериментаторів тощо.



Згідно із концепцією О. Бердника, людина -  
спадкоємець Всесвіту, отже дбайливий брат рослин
ного і тваринного світу, котрий треба об’єднати лю
бов’ю і красою -  це стратегічне завдання і космічний 
борг перед природою.

Мислитель стверджує, що виключення із думок і 
діяльності ідеї вбивства та насильства поступово 
зніме віковий психологічний бар’єр між людиною і 
тваринним, а також рослинним світом, дасть можли
вість приступити до братання елементів роз’єднаного 
Життя, щоб почати епоху всезагальної трансмутації 
Біосфери за Законами Краси, Радості та Єдності. Все 
це приведе до корінної зміни Духовної ситуації у 
Світі.

Отже, він говорить про необхідність переосмис
лити ставлення мислячої істоти щодо всієї життєвої 
тканини природи, бо фауна і флора -  тіло Єдиного 
Життя, котре дало нам можливість піднятись до вер
шин самосвідомості і духовності. А тому Духовна 
Україна проголошує ідею братерської солідарності з 
рослинним і тваринним світом, маючи на меті фор
мувати засади для Альтернативної Еволюції, при якій 
достойне, щасливе, творче місце займе всяка жива 
істота, здатна до еволюційної трансформації та оду
хотворення.

О. Бердник пише про безсилля сучасної науки, 
котра давно розірвала зв’язок з Духом, втаємниченою 
реальністю Буття. Для побудови Нового Світу, на 
його думку, необхідні нові школи, нова педагогіка: 
дітям потрібний не інформаційний потік параметрів і 
констант часового, ілюзорного світу, а САМОРОЗ
КРИТТЯ. Ентузіасти-вчителі можуть стати садівни
ками і творцями небувалого квітника розумних, раді
сних Душ Людських -  справжніх Птахів Свободи, які 
живуть не фізіологічними потребами, а могутнім 
духовним життям Всеосяжності. Коли свідомість

людини буде звільнена із полону ілюзорних речовин, 
структур і функцій історичного “прогресу”, тоді вона 
створить нові цінності і сенс буття, який виходить із 
розуміння Цілісності Буття. Він вважає, що для цього 
необхідно вже зараз розробляти основи нової науки, 
справжнього (істинного) пізнання, чи точніше -  Са
мопізнання.

На думку мислителя, Церква повинна очолити 
“всі основні еволюційні течії: пізнання, творчість, 
містику, педагогіку, соціологію, футурологію, психо
логію... весь еволюційний потік Духу..., бо що може 
світська наука і творчість, коли вона позбавлена Духу 
Божого...”.

Отже, головна ідея концепції Духовної Республі
ки -  Республіки Духа О. Бердника -- базується на 
обранні країною “Божого шляху любові та все- 
об’єднання”, усвідомленого прагнення одухотворити 
життя, науку, техніку, педагогіку, бо “такий Заповіт 
Христа”.

О. Бердник вважає, що тільки на базі християнсь
кого розуміння людини можна дійти до гармонізації 
світу, до його об’єднання, до єдності всього людства, 
а людина, обдарована “космічним талантом”, може й 
зобов’язана взяти на себе достойне посланництво 
переображування сучасного світу в усіх аспектах 
людського життя, духовному і матеріальному.
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МЕДИКО-ГІГІЄНІЧНІ АСПЕКТИ ЮНАЦЬКОЇ НАРКОМАНІЇ ТА АЛКОГОЛІЗМУ В УКРАЇНІ

Ризик виникнення згубної пристрасті молоді 
до алкоголю, наркотиків, тютюну в Україні може 
бути знижений за рахунок використання всіх мо
жливих шляхів профілактики самознищення лю
дини. Суспільство, педагоги, батьки та лікарі (а це 
проблема в першу чергу-медична) -  повинні не 
тільки інформувати молодь про шкідливий вплив 
алкоголю, наркотиків на здоров’я, але й навчити 
їх знаходити конкретну причину для відмови від 
шкідливих звичок, виховуючи почуття гідності, 
відповідальності та необхідності вести здоровий 
спосіб життя.

Риск возникновения пагубного пристрастия 
молодежи к алкоголю, наркотикам, табакокуре
нию в Украине может быть снижен за счет ис
пользования всех возможных путей профилакти
ки самоуничтожения человека. Общество, педаго
ги , родители и врачи (а эта проблема в первую 
очередь медицинская)- должны не только инфор
мировать молодых людей о вредном влиянии ал
коголя, наркотиков на здоровье, но и научить их 
находить конкретную причину для отказа от па
губных привычек, воспитывая чувство достоин

ства, ответственности и необходимости вести здо
ровый способ жизни.

The risk of the emerging of the harmful alcohol , 
drug & smoking addiction of youth in Ukraine may be 
reduced by using of all possible ways of the preventive 
maintenance of the self-destruction of personallity. 
The society, teachers , parents and physicians (this 
problem is in the first place medical) shouldn’t only 
inform the young people of the destructive influence 
of the alcohol, druggs on the man’s health, but as well 
teach them how to find the concrete reason for refusal 
of harmful addictions, bringing up the feeling of self- 
respect , responsiblity and necessity of the supporting 
a healthy way of life.

Все зростаючий темп життя, величезне психічне 
навантаження потребують від сучасної людини дій, 
що скеровані на вирішення життєвих проблем, вима
гають вагомих зусиль для отримання бажаного ре
зультату. Стан дискомфорту викликають також труд
нощі пристосування до умов середовища, конфлікти з 
оточенням, незадоволеність, одинокість, нерозуміння 
оточуючими, перевтома, невпевненість у своїх діях,


